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У статті представлено результати застосування авторської 

методики формування інформаційно-комунікаційної компетент-
ності майбутніх вихователів ДНЗ. Структуру розробленої мето-
дики подано у вигляді багаторівневої моделі, що передбачає засто-
сування електронного навчально-методичного комплексу для сту-
дентів спеціальності «Дошкільна освіта». Здійснено аналіз інтерак-
тивних методів навчання. Здобуті дані підтверджують ефектив-
ність розробленої авторської методики. 
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У зв’язку із запровадженням компетентнісної парадигми 
в системі освіти вищі навчальні заклади мають організовувати 
навчальний та виховний процеси виключно на основі націо-
нально прийнятих трьох рамок кваліфікацій: FQ-EHEA, EQF-
LLL [1] і Національної рамки кваліфікацій. Ключовими понят-
тями останньої є «компетентність», «кваліфікація» і «резуль-
тати навчання» [1, с. 24].

Інформаційно-комунікаційна компетентність (ІКК) май-
бутніх вихователів ДНЗ є важливим чинником для розвитку і 
виховання національно свідомої особистості. Проблема форму-
вання такої компетентності не може бути розв’язана без належ-
ної організації підготовки майбутніх компетентних фахівців. 
Не стала винятком і педагогічна освіта стосовно дошкілля. 

Об’єктом нашого дослідження є формування інформа-
ційно-комунікаційної компетентності у майбутніх вихователів 
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ДНЗ, яке ґрунтується на теоретико-методичних засадах профе-
сійної підготовки майбутніх вихователів дошкільних навчаль-
них закладів. 

Проблемне поле досліджень щодо підготовки майбут-
ніх педагогів до використання в навчальному процесі інфор-
маційно-комунікаційних технологій представлене у роботах 
Н. Апатової, В. Бикова, Б. Гершунського, Т. Демиденко, М. Жал-
дака, Т. Коваль, М. Левшина, Н. Морзе, О. Спіріна, Н. Тализіної 
та інших.

В окрему групу ми виділяємо науковців, які працювали 
щодо питання розвитку професійно-педагогічної компетент-
ності: Н. Бібік, Л. Ващенко, О. Локшина, О. Овчарук, Л. Пара-
щенко,  О.  Пометун, О.  Савченко   та інші [3], адже інформа-
ційно-комунікаційна компетентність є однією зі складових 
професійно-педагогічної компетентності майбутніх виховате-
лів ДНЗ.

Сучасні підходи до здійснення професійної підготовки 
майбутніх дошкільних педагогів висвітлюються в дослідженнях 
О. Абдулліної, Г. Бєлєнької, І. Богданової, А. Богуш, О. Брежнє-
вої, Н. Гавриш, Н. Грами, З. Курлянд, Т. Поніманської, О. Рей-
польської, Р. Хмелюк та інших. 

Проблема формування інформаційно-комунікаційної ком-
петентності розв’язується здебільшого в контексті професійної 
підготовки майбутніх вчителів природничо-математичних дис-
циплін (Н. Баловсяк, Н. Морзе, С. Раков, Ю. Триус). Водночас 
й майбутні вихователі ДНЗ є носіями інформаційної культури, 
які безпосередньо здатні створювати нові інформаційні про-
дукти та творчо їх використовувати у професійній діяльності.

Аналіз наукових джерел, психолого-педагогічних, науково-
методичних публікацій, свідчить про те, що ця проблема акту-
альна, проте недостатньо розроблена методика формування 
інформаційно-комунікаційної компетентності майбутніх вихо-
вателів ДНЗ.

Метою статті є опис реалізації авторської методики форму-
вання інформаційно-комунікаційної компетентності майбут-
ніх вихователів ДНЗ під час викладання навчальної дисципліни 
«Сучасні інформаційно-комунікаційні технології в дошкільній 
освіті». 

Специфіку компетентнісного підходу до навчання відо-
бражають базові стандарти компетентності й особливості 
формування компетентностей під час викладання дисци-
плін інформаційно-комп’ютерного циклу для студентів  
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спеціальності «Дошкільна освіта» (зокрема, «Нові інформаційні 
технології», «Комп’ютерні системи та технології», «Технічні 
засоби навчання» та «Сучасні інформаційно-комунікаційні тех-
нології в дошкільній освіті»). 

Як було зауважено вище, ситуація в системі освіти України 
сьогодні така, що технологій навчання й виховання дошкіль-
ників з формування в них комп’ютерної грамотності майже 
немає. У вихователя сьогодні є право вибирати підхід, метод, 
прийоми для реалізації навчальних і виховних цілей. З’явились 
вітчизняні і закордонні навчальні посібники, нові теле-, відео-, 
комп’ютерні засоби навчання. Після широкого використання 
цих нових навчальних можливостей педагоги усе більше пере-
конуються в безперспективності безсистемного їх упрова-
дження у систему освіти.

Важливість формування інформаційно-комунікаційної 
компетентності майбутніх вихователів ДНЗ пов’язана з інфор-
маційно-комунікаційною природою навчального процесу. 
Інформаційно-комунікаційна компетентність має надпредмет-
ний, загальнонауковий характер, а також охоплює набір прак-
тичних знань, вмінь для розв’язку «життєвих задач» [3].

У час інтенсивної інформатизації та комп’ютеризації тільки 
високопрофесійний, творчий, мобільний і позитивний вихо-
ватель ДНЗ може залишатися незамінним джерелом інфор-
мації для дітей. Тільки вихователю, який має авторитет, вихо-
ванці довіряють, діляться з ним проблемами, дослухаються 
до порад, прагнуть наслідувати. У педагогічному спілкуванні 
обмін інформацією не є домінуючим. Більшу цінність стано-
вить обмін почуттями, переживаннями, позитивною енергети-
кою. Важливу роль при цьому відіграє готовність майбутнього 
вихователя ДНЗ організувати, згуртувати дітей, налаштувати 
на співпрацю і взаєморозуміння, стимулювати їх особистісну 
самореалізацію. Тобто, вихователь ініціює, організовує і керує 
роботою дітей з інформаційно-комп’ютерним середовищем. Це 
вимагає від нього усвідомлення особистої відповідальності за 
формування інформаційної грамотності у дітей дошкільного 
віку: вихователь має вміти прогнозувати вплив інформаційних 
комунікацій на особистість, передбачати кілька варіантів про-
фесійної поведінки, бути зорієнтованим на реакцію учасників 
спілкування. Усе це є свідченням високої культури професій-
ної поведінки, відповідного рівня ІКК майбутнього вихователя 
ДНЗ.
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Сучасні вимоги до педагогічної діяльності та підготовки 
майбутніх фахівців дошкільної освіти полягають не лише в 
тому, щоб студенти отримали систему теоретичних знань, 
практичних умінь, але й мали навички саморозвитку осо-
бистості. Самостійність у використанні світової інформації є 
визначальним чинником вітчизняної вищої освіти. Студент має 
навчитися володіти прийомами самостійного пошуку, збору, 
опрацювання, аналізу та синтезу інформації, активізувати 
навчально-пізнавальну діяльність, аргументовано захищати 
власні погляди, правильно застосовувати інформацію, здобути 
вміння і навички інформаційного самозабезпечення з навчаль-
ної, пізнавальної, самостійної та науково-дослідної діяльності. 
Усе це потребує перегляду методичної системи навчання май-
бутніх фахівців у педагогічних ВНЗ.

На підставі конкретизації знань, умінь і навичок, яких пое-
тапно набуває майбутній педагог у процесі навчання, в межах 
нашого дослідження, було визначено комплекс інформаційно-
комп’ютерних дисциплін навчального плану напряму підго-
товки «Педагогічні освіта» спеціальності «Дошкільна освіта». 
У Маріупольському державному університеті забезпечується 
формування ІКК майбутніх вихователів ДНЗ такими навчаль-
ними дисциплінами з циклу інформаційно-комп’ютерної під-
готовки: «Нові інформаційні технології», «Технічні засоби 
навчання», «Сучасні інформаційно-комунікаційні технології в 
дошкільній освіті» та дисципліною за вибором на початковому 
етапі (І курс навчання) «Комп’ютерні системи та технології».

Сучасні інформаційно-комунікаційні технології зумовили 
потребу вироблення нових підходів до розгляду питань про 
зміст і особливості формування ІКК у сучасних умовах підго-
товки компетентних фахівців. Такі підходи мають не лише на 
теоретичному рівні, що декларативно, а й на практиці забезпе-
чити застосування інформаційних технологій як визначального 
фактору формування ІК-компетентності.

Протягом останніх років відбуваються значні зміни у вищій 
освіті. Спостерігається тенденція пошуку нових підходів до 
виховання та навчання, упровадження інновацій у діяльності 
навчальних закладів. Саме тому одним із способів формування 
ІКК майбутніх вихователів ДНЗ у Маріупольському держав-
ному університеті стало створення гуртка та проведення круг-
лого столу «Інформатизація та комп’ютеризація суспільства» 
для студентів ОКР «Магістр» напряму підготовки «Педагогічна 
освіта». 
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Така робота спрямована на формування ІК компетент-
ності студентів спеціальності «Дошкільна освіта» у процесі 
опанування сучасних програм, які не увійшли в навчальні дис-
ципліни інформаційно-комп’ютерного циклу. Програма під-
готовки у гуртку розроблена з урахуванням вимог основних 
державних нормативних документів і містить необхідний обсяг 
знань, вмінь і навичок, що розвивають у студентів ОКР «Бака-
лавр» та «Магістр» системне мислення, вміння бачити зв’язок 
ІКТ із педагогічною діяльністю та забезпечують їх професійну 
готовність до впровадження сучасних ІКТ. 

Основний рівень підготовки у гуртку передбачає розши-
рення і поглиблення теоретичних знань та необхідних профе-
сійних вмінь і навичок, розвиток стійких інтересів до педаго-
гічної діяльності та задовольняє потреби здібних, обдарованих 
і талановитих студентів у творчій активності, що, насамперед, 
має на меті удосконалення і розвиток набутих навичок та май-
стерності педагогічної діяльності.

Навчаючись у гуртку «WEBSITE BUILDING DESIGN – вірту-
ози веб-програмування» за розробленою програмою, студенти 
педагогічних спеціальностей поглиблять свої знання з матема-
тики, інформатики, здобудуть та засвоять навички роботи з 
комп’ютерними програмами, їх різновидами, оволодіють спеці-
альними уміннями застосовувати сучасну техніку на практиці. 
Під час організації навчально-виховного процесу застосову-
ються як традиційні технології навчання та виховання, так й 
елементи інноваційних технологій (проектної, створення ситу-
ації успіху, колективної творчої діяльності та інші).

Актуальність і практична значущість роботи гуртка для 
студентів педагогічних спеціальностей полягає у створенні, 
впровадженні та розвитку комп’ютерно орієнтованого освіт-
нього середовища як засобу ефективної взаємодії учасників 
освітнього процесу; сприяє формуванню ІК компетентності 
та позитивній мотивації студентів до пізнавальної діяльності, 
потреби в самопізнанні, самореалізації та самовдосконаленні 
у професійні діяльності. Важливо відзначити, що майбутні 
педагоги зможуть успішно застосовувати інформаційно-кому-
нікаційні технології як в освітній, так і в управлінській, мето-
дичній роботі практичного психолога, вихователя-логопеда  
та ін.

Відповідно до класифікації гуртка, нами було визна-
чено мету і перспективи його діяльності, освітню концепцію,  
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чисельний склад учасників, створено та затверджено програму, 
спрогнозовано результат.

Метою програми є формування ІК компетентності майбут-
ніх фахівців завдяки опануванню засобів ІКТ.

Основні завдання полягають у формуванні ІК компетент-
ності майбутнього вихователя ДНЗ за такою градацією: 

1. Елементарна, яка означає засвоєння початкових технічних і 
технологічних знань (пакет Microsoft Office, графічні та век-
торні редактори); ознайомлення зі світом технічних засобів 
та принципами їх роботи, основами програмування. 

2. Базова – Творча, яка полягає у набутті досвіду власної вина-
хідницької, дослідницької та експериментальної діяльності, 
передбачає розвиток конструкторських здібностей, творчої 
ініціативи, самореалізацію та сприяє вихованню інформа-
ційної культури, а також якостей емоційно-вольової сфери 
майбутнього педагога: працелюбства, наполегливості, від-
повідальності.
Підсумковою роботою гуртка за рік стали організація і 

проведення студентського круглого столу «Інформатизація та 
комп’ютеризація суспільства» у 2014/15 та 2015/16 навчальних 
роках. Матеріали заходу опубліковано окремим збірником тез 
студентських доповідей. 

Сучасний освітній процес навчання майбутнього вихова-
теля ДНЗ повинен вирізнятися яскраво вираженою професій-
ною спрямованістю, необхідністю оперувати великими і різно-
манітними інформаційними масивами в різних сферах люд-
ського знання, орієнтацією на технічну оснащеність навколиш-
нього світу. Інформаційно-комунікаційна підготовка майбутніх 
вихователів покликана сформувати базові вміння для життя в 
інформаційному суспільстві.

З цією метою розроблено й успішно впроваджено веб-
ресурс «СІКТ в дошкільній освіті», який дозволяє регламен-
тувати процес інформатизації освіти, дає студентам можли-
вість обмінятися думками, методичними розробками у блозі, 
викласти свої наробки, підписатися до користувачів, серед яких 
є вихователі-методисти, завідувачі ДНЗ, логопеди та інші. Також 
означений веб-ресурс спрямований на підвищення інформа-
ційної культури всіх учасників освітнього процесу.

Цей проект забезпечує доступ до якісних інформацій-
них ресурсів, створює умови для формування ІК компетент-
ності всього студентського співтовариства. Разом із тим при  
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організації роботи веб-ресурсу слід зважати на його специфічні 
принципи, зокрема:

 - добровільність у виборі студентами тих чи інших форм і 
конкретного змісту позааудиторної роботи з урахуванням 
особистих інтересів;

 - опора на самостійність, індивідуальність та ініціативу сту-
дентів у створенні різних форумів і чатів;

 - інформаційно-комунікаційна спрямованість та творчий 
характер різних навчально-дослідницьких проектів.
Група авторів [4] у монографії визначили, що завдяки ство-

ренню й розвитку інформаційного освітнього середовища, 
компонентами якого є віртуальні представництва кожного 
навчального і культурного закладу, можна значно підвищити 
ефективність освітнього процесу в Україні, й особливо – у сіль-
ських навчальних закладах, віддалених реально, а не віртуально 
від великих культурних, історичних та освітніх центрів [4, с. 58].

Структура навчального процесу підготовки майбутніх 
вихователів ДНЗ за використання інтерактивного освітнього 
середовища складається з таких обов’язкових елементів:

1) навчально-методичний комплекс дисципліни (інформа-
ційне наповнення процесу навчання);

2) електронна бібліотека навчальної дисципліни – електронні 
підручники, посібники, власні проекти, інтернет-ресурси 
(умови індивідуального навчання);

3) інформаційні банки дисципліни, що постійно оновлюються 
(електронні підручники і посібники, демонстрації, тестові й 
інші завдання, зразки виконаних проектів);

4) творчі проекти різних типів;
5) студентські науково-практичні конференції, публічний 

захист творчих проектів і представлення результатів своєї 
діяльності в мережі Інтернет.
Електронний навчально-методичний комплекс (ЕНМК) 

дисципліни «Сучасні інформаційно-комунікаційні тех-
нології в дошкільній освіті» містить такі компоненти:  
електронний підручник, що охоплює теоретичний матеріал, 
глосарій; плани лекційних і практичних занять; конспекти-пре-
зентації лекцій; навчальні завдання для самостійної роботи і 
вимоги до них; питання та завдання до підсумкової атестації; 
електронні банки тестів; додаткові електронні навчальні мате-
ріали (підручники, посібники, журнали мережі Інтернет тощо) 
(рис.).
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Рис. Електронний навчально-методичний комплекс 
 з дисципліни «Сучасні інформаційно-комунікаційні технології  

в дошкільній освіті»
Матеріал в ЕНМК викладається «переривчасто», тобто 

студент може знайти потрібну лекцію, а не переглядати весь 
курс навчання. Кожний розділ підручника завершується 
гіперпосиланням на сторінку з контрольними запитаннями. 
Інформаційне наповнення ЕНМК представлено за допомогою 
схем, таблиць, рисунків; визначення виділяються за різним 
ступенем вагомості.
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Особливого значення застосування ЕНМК «Сучасні 
інформаційно-комунікаційні технології в дошкільній освіті» 
набуває саме для студентів педагогічних спеціальностей, адже 
одним із головних завдань цієї дисципліни є формування ІКК 
у навчальному процесі; комплекс буде цікавим викладачам, 
студентам педагогічних університетів.

Провідною ідеєю наукового дослідження було те, що 
дослідно-експериментальна робота має завершуватися вирі-
шенням суперечності між зростанням професійних інтер-
есів і потреб майбутніх вихователів ДНЗ в оволодінні інфор-
маційно-комунікаційною компетентністю та недосконалістю 
науково-методичного забезпечення цього процесу.

Подолання цієї суперечності забезпечувалось реалізацією 
психолого-педагогічних умов розвитку ІК компетентності, 
сукупністю відповідних методів, форм, засобів навчання 
під час вивчення дисциплін інформаційно-комунікаційного 
циклу студентами спеціальності «Дошкільна освіта» (інтер-
нет-технології, аудіовізуальні засоби наочності, мультимедійні 
системи, гурток, електронний навчально-методичний комп-
лекс).

Таким чином, досліджуючи проблему інформаційно-кому-
нікаційної підготовки студентів спеціальності «Дошкільна 
освіта», можна стверджувати, що сучасна інформаційно-кому-
нікаційна підготовка майбутнього фахівця покликана забез-
печити підвищення якості підготовки компетентних спеціа-
лістів. І, як наслідок, стає нагальною потребою формування ІК 
компетентності, передбачаючи широке застосування автор-
ської методики формування ІК компетентності майбутніх 
вихователів ДНЗ на основі викладання дисципліни «Сучасні 
інформаційно-комунікаційні технології в дошкільній освіті» із 
застосуванням інтерактивних методів навчання, розробленого 
ЕНМК та залученням студентів до роботи у гуртку «WEBSITE 
BUILDING DESIGN – віртуози веб-програмування», про-
веденням студентського круглого столу «Інформатизація та 
комп’ютеризація суспільства».

На нашу думку, впровадження інформаційних технологій 
у професійну діяльність студентів спеціальності «Дошкільна 
освіта» відповідає новітнім вимогам до сучасного фахівця і, 
безумовно, сприяє формуванню професіонала нового рівня, 
який буде конкурентоспроможним у сучасному освітньому 
просторі; також це дасть змогу популяризувати професію.
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Перспективи подальшого дослідження з підвищення 
інформаційно-комунікаційної компетентності майбутніх 
вихователів вбачаємо у підготовці методичних посібників для 
вихователів ДНЗ щодо освітньої лінії «Комп’ютерна грамот-
ність».
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В статье рассмотрены результаты применения авторской 
методики формирования информационно-коммуникационной компе-
тентности будущих воспитателей дошкольных образовательных 
учреждений. Структура разработанной методики представлена 
в виде многоуровневой модели, предусматривающей использова-
ние электронного учебно-методического комплекса для студентов 
специальности «Дошкольное образование». Проанализированы 
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интерактивные методы обучения. Полученные данные подтверж-
дают эффективность разработанной авторской методики.

Ключевые слова: методика формирования, информационно-
коммуникационная компетентность, будущие воспитатели.
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The paper presents the results of introduction of the author’s methods 

of formation of information-communication competence of future preschool 
educators. A multilevel model envisaging the use of electronic educational 
complex for the students of speciality «Preschool Education» represents the 
structure of these methods. 

Interactive methods of teaching, including club work (the club 
«WEBSITE BUILDING DESIGN – virtuosi of web-programming») are 
considered. The data presented confirm the effectiveness of the developed 
method.
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